
NÉV: ELTE AZONOSÍTÓ:Algebra3: 2. vizsgadolgozat 2012. január 18.I. rész. Minden válaszért 0 vagy 1 pont jár (negatív pontszám nin
s). Indokolni nem kell.Az itt elérend® minimális pontszám 8.1. Az 



1 1 1 1 0 0 0
1 1 0 0 1 1 0
1 0 1 0 1 0 1



 ellen®rz® mátrixú binárisHamming-kód esetén mi az a kódszó, amelyt®l a
( 1 0 0 0 1 1 0 )

⊤ szó legfeljebb egy helyentér el?2. Bontsuk diszjunkt 
iklusok szorzatára a
(

1 2 3 4 5 6
6 5 2 4 1 3

) permutá
iót!3. Hány konjugált osztálya van az S4 szimmetrikus 
soport-nak?4. Hány elem¶ az S9 szimmetrikus 
soportnak az (14), (47),
(97) transzpozí
iók által generált rész
soportja?5. Hány elem¶ a Q kvaternió
soportnak a 
entruma szerintifaktor
soportja?6. Hány rész
soportja van a 12 elem¶ 
iklikus 
soportnak?7. Mondja ki a (
soportelméleti) Cayley-tételt.

8. Az M2(R) mátrixgy¶r¶ben az alábbiak közül mely részhal-mazok balideálok?(A) {nulla alsó sorú mátrixok};(B) {nulla els® oszlopú mátrixok};(C) {két egyenl® oszlopból álló mátrixok};(D) {nulla determinánsú mátrixok}9. M2(R)-ben a (

11 22
33 44

) mátrixot tartalmazó legsz¶kebb (kétoldali) ideál mint R fölötti vek-tortér dimenziója:



Algebra3: 2. vizsga/2 2012. január 18.10. Hány elem¶ a Z/(6, 10, 15) faktorgy¶r¶?11. Mondja ki a véges testek multiplikatív 
soportjáról szóló tételt.
12. Hány C-vel izomorf részteste van a kvaterniók ferde-testének?13. Ha egy véges testben a (szorzásra nézve) hetedrend¶ elemek száma 6, akkor a test elemszámaa következ® lehet: (A) 8, (B) 9, (C) 211, (D) 2111;a lehetséges esetek bet¶jele(i):14. Hányadfokú irredu
ibilis osztói vannak az x4 + x + 1 poli-nomnak a 212344444 elem¶ test fölött?15. Mely(ek) nullosztómentes(ek) a következ® gy¶r¶k közül?(A) Z2[x]/(x4 + x + 1); (B) Z12[x]/(x4 + x + 1);(C) Z3[x]/(x4 + x + 1); (D) Z3[x]/(x3 − x + 1).16. De�niálja a felbontási test fogalmát.



Algebra3: 2. vizsga/3 2012. január 18.II. rész. Ebben a részben a válaszokat indokolni kell. Ügyeljen a pre
íz fogalmazásra. Amegszerezhet® összpontszám 12.17. Fogalmazza meg és bizonyítsa be az egymás utáni testb®vítések fokának szorzástételét.
(6 pont)

18. Legyenek G1, . . . , Gk 
soportok. Írja le és igazolja annak szükséges és elegend® feltételét,hogy a G1 × . . .×Gk direkt szorzat (véges vagy végtelen) 
iklikus 
soport legyen. (6 pont)A hátlapra!OSZTÁLYZATOK: Amennyiben az els® részre megvan a legalább 8, a másodikra pedig a 6pont, akkor a végs® osztályzatot az összpontszám alapján az alábbiak szerint számolhatjuk ki:Összpontszám Osztályzat
14 − 17 2

18 − 20 3

21 − 23 4

24 − 28 5


